

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елисеева Сергея Александровича на тему: «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Диссертация Елисеева Сергея Александровича, в рамках которой рассматриваются вопросы обеспечения профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля, относится к работам, обладающим высоким эвристическим потенциалом. Отметим, некоторые моменты, в наибольшей степени, обращающие на себя внимание. Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и достаточно ясно аргументирована в автореферате.

Методологически точным в диссертационном исследовании С.А. Елисеева являются предположения о том, что в процессе физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля их профессионально-прикладная физическая подготовка будет эффективной, если будут выявлены профессионально значимые качества и способности и на их основе составлена профессиограмма отражающая особенности и специфику профессиональной деятельности военнослужащих пограничных органов.

В реферате достаточно убедительно обоснована модель профессионально-прикладной подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля с учетом требований их будущей оперативно-служебной деятельности. Представленная диссертантом модель включает в себя целевой (цель, задачи, принципы), содержательный (содержание дисциплины «Физическая подготовка с разделом «Профессионально-прикладная физическая подготовка), оценочный (показатели профессионально-прикладной физической, функциональной и психологической подготовленности курсантов) и результативный компоненты.

В качестве позитивного момента следует выделить и практическую направленность работы, заключающуюся в том, что в практику работы военных учебных заведений пограничного профиля внедрено программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов, основанное на составленной профессиограмме, отражающей особенности и специфику их профессиональной деятельности и представленной в виде модели.

Текст автореферата и публикации автора, на наш взгляд, отражают основное содержание диссертации. Рецензируемый автореферат представляет собой интересное и многоплановое научно-практическое педагогическое исследование.

Автореферат показывает достаточно широкую опору исследования на разноплановую специальную литературу и свидетельствует о высокой компетентности автора как в основной исследуемой области, так и в смежных

областях педагогического знания. Отметим, что на уровне автореферата отражены позиции отечественных и зарубежных специалистов.

Следует отметить чёткую структурную организацию представленного материала, несмотря на его сложность и многоаспектность. К достоинствам автореферата следует отнести высокую логическую структуру построения текста, как на макроуровне, так и на уровне предложений, абзацев и более крупных фрагментов. Рукопись автореферата написана хорошим, ясным профессиональным языком и отличается высокой плотностью содержания. В работе С.А. Елисеева обобщены и проанализированы результаты многолетних исследований, представляющих собой целый цикл научно-практического знания по изучаемой проблеме.

Всё вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Елисеева Сергея Александровича, «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля» является важным вкладом в развитие научного направления, по которому она защищается. Представленное в автореферате исследование обогащает методологическую и методическую базу теории и методики физического воспитания, спортивной тренировки и вносит существенный вклад в решение довольно значимой проблемы современности – проблемы обеспечения профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений.

Диссертация Елисеева Сергея Александровича, «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля» полностью соответствует профилю Совета Д 999.196.02 при ФГБОУ ВО «Волгоградская государственная академия физической культуры», ФГБОУ ВО «Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма» и отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 28.08.17), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени.

Профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин,  
Курганского филиала Российской академии народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте Российской Федерации,  
доктор психологических наук (19.00.07),  
доцент

Сергей Витальевич Духновский  
dukhnovskysv@mail.ru  
+7-919-575-01-45

Подпись С.В. Духновского подтверждаю

«04» февраля 2020 г.



Сергеевна  
Ирина Николаевна  
Ирина Николаевна

Сведения о рецензенте:

1. Фамилия, имя, отчество: Духновский Сергей Витальевич
2. Адрес: 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 147-а
3. Телефон: (3522)24-78-43, +7-919-575-01-45
4. Адрес электронной почты: dukhnovskysv@mail.ru
5. Наименование организации, работником которой является лицо, давшее отзыв, должность в этой организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (Курганский филиал), профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин.